
Referat af møde den 9. april 2023 kl. 14-17 i BPR på Kristiansminde 
Mulige deltagere: Anders Christensen, Jette Schjoldan, Hermand Pedersen, Anna Jørgensen, Lilian 
Andersen, Per Udsen, Betina Dal, Gert Larsen, Conni Haugbølle, Randi Pelck, Anne Gregersen 
Tilforordnet fra Ældrerådet: Fleming Friis Larsen 
Gæster: Kristiansmindes venner og Naja Krintel Nilsson 
Afbud: Per 
Ikke til stede: Gert 
 

 

Dagsordens punkt 

Besøg af Kristiansmindes Venner 

 

Præsentationsrunde. 

Vennerne talte om samarbejdet i.f.t. at have et arrangement en gang om måneden, og der er afleveret en plan 

til Anders med datoer. 

Vennerne opfordrer til, at Kristiansminde ikke laver lignende arrangementer i ugen op til vennernes 

arrangement. Det udtrætter beboerne, hvilket mærkes om søndagen. 

Udfordringer med adgang til service og stole og borde. De har hentet i andre lokaler og spørger, om det er ok? 

Vennerne har et ønske om, at der er åbent i skabene.  

Anders svarede: 

Ønsket om at tage hensyn til søndags arrangementerne vil vi tage til efterretning og prøve at koordinere. Naja 

er tovholder på dette, og vil prøve at tage hensyn, så større arrangementer ikke er for tæt på hinanden. Men vi 

har nogle gange fået nogle rigtig gode tilbud, som det var svært at takke nej til. 

Mht. service er der indkøbt 200 krus, glas, kagetallerkner, kagegafler og teskeer. De er i 2 skabe i cafeen med 

låse på. Vennerne får nøgler til disse skabe og adgang til vogne. Der tjekkes for vandkander. Der skal også 

være adgang til kaffe, te, mælk, sukker, servietter, affaldsposer. Kagen bliver leveret fra køkkenet på Gundsø 

Omsorgscenter. Så der er lidt udfordringer med, at vognene, hvori kagerne er, kommer ud i husene, og så skal 

tilbage. Naja og Anders arbejder taler med køkkenet i Gundsø, om de evt. kan mærke vognen med kagerne. 

Vennerne roser personalet, som er med fra husene. Skiftet kl. 15 er lidt forstyrrende, men det må vi leve med. 

Tak til personalet fra Kristiansmindes Venner. 

Vennerne ser frem til at høre om ansøgning til fonde. Desværre var Gert fraværende, så det får vente. 

Vennerne vil gerne have revideret materialet på hjemmesiden, og sender det til Anders, som får nogen til at 

hjælpe med at lægge det op. 

Der er en stor skærm i caféen, som vennerne gerne vil have flyttet, da den tager plads op. Den er en af mange 

ting, som er kommet fra Seniorhøjskolen i Æblehaven, så der bliver orden i det hele på et tidspunkt. 

Der kommer 75 – 80 til hvert søndags arrangement. Så flot.  

Vennerne har opfordret til at man betaler et frivilligt kontingent. Flere har indbetalt, så det kommer så småt. 

Der er også kommet frivillige tilskud fra forskellige.  

Bruger Pårørende Rådet udtrykte en meget stor tak vennernes indsats med søndags arrangementerne, som 

spreder så megen glæde. 

 

Orienteringspunkter 

Anders: 

Køkkenet er flyttet. Beboerne og medarbejderne har ikke umiddelbart mærket noget. Den løbende dialog med 

køkkenet er blevet via telefon. Det friskbagte morgenbrød i husene dufter så godt og blev rost fra flere. Det er 

godt, også fordi det skaber sult.  

Spørgsmål til, at der er et par huse, der ikke bages i. Der er 2 ovne, der er gået i stykker, og det bliver der gjort 

noget ved, for det skal dufte i alle dagligstuer. 

 

08.04.24 besøg af Fødevarestyrelsen på baggrund af flytning af køkkenet. Det giver nogle ekstra egen kontrol 

opgaver, som har affødt arbejde med indkøring. Der er givet glad smiley. 



 

5 personaler og en demens konsulent er med på kursus i Marte Meo metoden. Der er stor ivrighed hos de 

studerende. Godt fra start, og der kører allerede forløb hos nogle beboere. 

Der vil senere blive afholdt nogle informationsmøder for pårørende om Marte Meo metoden. 

 

Tøjvask og rengøring: Alle skabe og boliger er gennemgået i februar og marts. 

Rengøring har der også været fokus på – der har været brugt ekstra timer i boligerne. 

Anders har overtaget ledelsen af husassistenterne og hjælper med prioritering af opgaverne, f.eks. ved 

sygdom og ferie.  

Der er huse, hvor indsatsen ikke er slået igennem endnu. Anders følger op på dette og ved, at vi ikke er i mål, 

så Anders følger det stadig tæt og arbejder videre med det.  

Anders vil gerne vide, vis det går skævt, så skriv direkte til Anders, hvis I møder udfordringer med 

rengøring/tøjvask. 

 

Hjemlighed: Vi vil gerne gør noget ved de fysiske rammer i husene og på centergangen. Det firma, der 

arbejder med det har en idé om at skabe en by, hvor der males f.eks. frisør salon ved frisøren, så der ligesom 

er en hovedgade. 

Der ønskes arbejdet med en forandringsrejse, så Kristiansminde går fra at være institution til at være hjem og 

by. Økonomien i dette arbejder Anders med. Kan dette gøres samskabt – er der frivillige, pårørende, 

medarbejdere, der kan gå med i dette arbejde? 

Der er kontakt til en dokumentarist, der gerne vil følge forandringen og lave en dokumentar om dette. Det vil 

være godt med en positiv historie, så det taler Anders med sin chef om. 

Ønske fra BPR om, at husene prioriteres først, og det er Anders enig i. Det bliver hus 4, 6 og 8 først. 

Betina henviser til Den Gamle By i Århus i.f.t. rekvisitter, der skiftes ud, og som måske kan lande her. 

 

Personale: Sygefraværet er nedbragt. Der er større stabilitet i de enkelte huse. Næsten alle stillinger er besat. 

Der arbejdes fortsat på at slå en ring om husene, så det er det samme personale, der er i huset. 

 

Sundhed der batter - bordtennis – er ikke i gang endnu. Naja informerede om, at de venter på flere 

instruktører. 

 

Ansøgning til sansehaver er sendt. 

 

BPR/Ældreråd 

Betina: Det Vennerne sendte ud om at donere er rigtig godt, så det var fint, at det kommer frem til alle. 

Det kunne være godt med et opslag i husene om at huske at donere, evt. med et Mobile Pay nr. 

 

Fleming: Ældrerådet havde møde i fredags og drøftede en ny demens strategi. Der er til i morgen at komme 

med kommentarer, og det skal på Sundheds og Omsorgsudvalgets møde den 6. maj 2024, hvor Ældrerådet 

deltager, og har ønske om at drøfte budget 2025, idet der er et økonomi seminar i april.  

 

Hermand: 17.4.24 kl. 14 -16 afholder ældrerådet et offentligt møde om ældreområdet, hvor alle er velkomne. 

Anne kommenterede, at det kan være svært for folk i arbejde at deltage på dette tidspunkt. 

 

Pause 

Temapunkter 

 

Kommunikation / information:  

Udskydes til næste gang, og så kommer det på først. 

 



Kontaktpersonordningen: 

Udskydes til næste gang, og så kommer det på i starten af mødet. 

 

Roskilde kommunes Demens strategi: 

Anne synes, BPR skal komme med høringssvar til demens strategien. Fleming informerede om en forskydning 

af aktørerne – professionelle/frivillige. 

Conni og Anne laver et høringssvar på vegne af BPR. Det rundsendes til BPR til kommentar med en frist, før 

det indsendes til kommunen. 

 

Roskilde kommunes budget 2025 - høringssvar 

Hermand og Anne (Conni vil gerne bidrage) arbejder med et læserbrev inden budget arbejdet går i gang, og 

laver også svar på budget 2025, når høringen går i gang.  

 

Økonomi 

Ebba Hansen er trådt tilbage som kasserer og træder ud af BPR. Betina Dal er ny kasserer. 

Der er ikke brugt penge siden sidst, og vi venter på svar om vi kan nøjes med at formanden bekræfter 

kassererskiftet, eller alle medlemmer af BPR skal afgive dokumentation. 

Formanden takkede Ebba for arbejdet som kasserer og som medlem i BPR 

 

Søgning af fonde – hvem vil være med i en arbejdsgruppe sammen med Gert? 

Ingen meldte sig. Gert var fraværende, så vi ved ikke, hvor langt han er nået med sine undersøgelser. 

Anna: Frellsen sagde nej. 

Betina: Spangsberg sagde nej. 

Conni: Stryhn og Liljeborg giver ikke noget. 

 

Vi besluttede, at Anne til næste møde undersøger banker (Lunar, Arbejdernes Landsbank, Danske Bank og 

Merkur), om vi kan slippe for gebyr og få en nemmere og mere hjælpsom administration, end vi oplever i 

Nordea. 

 

Næste møde 

 

Tirsdag den 4. juni 2024. kl. 14-16.30 (gerne med afslutning kl. 16, men det kan jo knibe, så en halv times 
buffer lagt ind). Tema: Kommunikation/information og Kontaktpersonordning. 
Tirsdag den 3. september 2024 
Tirsdag den 26. november 2024 
 

 

 

Referent: Anne 


